

综合·要览

薄熙来受贿、贪污、滥用职权
一案开庭审理

8月22日上午休庭后,济南市中级人民法院新闻发言人向媒体通报庭审有关情况。
新华社记者王申 摄

□新华社济南8月22日电

山东省济南市中级人民法院22日一审公开开庭审理被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。薄熙来出庭受审。相关证人出庭作证。被告人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及各界群众100余人旁听了庭审。

8时43分,审判长、济南市中级人民法院副院长王旭光敲响法槌,宣布开庭。

公诉人宣读起诉书。起诉书指控:1999年至2012年间,薄熙来利用担任大连市人民政府市长、中共大连市委书记、辽宁省人民政府省长、商务部部长等职务便利,接受大连国际发展有限公司总经理唐肖林(另案处理)、大连实德集团有限公司董事长徐明(另案处理)的请托,为相关单位和个人在申请进口汽车配额、申报石化项目等事项上提供帮助,直接或者通过其妻薄谷开来、

其子薄瓜瓜收受上述二人给予的财物共计折合人民币2179万余元,数额特别巨大;2002年,薄熙来担任辽宁省人民政府省长期间,利用职务便利,伙同他人侵吞大连市人民政府公款人民币500万元,数额巨大;2012年1月至2月,薄熙来作为中共重庆市委书记,在有关人员揭发薄谷开来涉嫌故意杀人案重新调查、批准对外发布王立军接受“休假式治疗”的虚假消息等一系列滥用职权行为,其行为是导致上述案件不能及时依法查处和王立军叛逃事件发生的重要原因,并造成了特别恶劣的社会影响,致使国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。公诉人认为,对薄熙来应以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪追究刑事责任。

在审判长主持下,被告人薄熙来

对起诉书指控的受贿犯罪事实进行了陈述,并否认了指控。法庭就起诉指控薄熙来受贿的事实进行了法庭调查。公诉人、辩护人分别讯(问)问了被告人,并对出庭作证的证人大连实德集团有限公司董事长徐明进行了交叉询问。公诉人当庭出示了书证、证人证言、询问证人同步录音录像等有关证据,控辩双方进行了充分质证。法庭对薄熙来当庭提出的所有发言申请均予以准许。被告人及其辩护人充分发表了意见。

被告人薄熙来在庭审过程中情绪稳定,身体状况正常。法庭旁听秩序井然。

下午6时许,审判长宣布休庭,23日继续开庭审理。

庭审期间,济南市中级人民法院官方微博对庭审情况及时作了播报。22日上午和下午休庭后,济南市中级人民法院新闻发言人向媒体通报了庭审有关情况。

“百姓问政”50个重点突出问题整改网络评价平台开通
这些热点问题
期待您来“点评”

□记者 韩铁栓 实习生 白银龙

本报讯 洛阳晚报记者昨日从市落实办获悉,经过三个多月的公开征集和专题调研,我市今年“百姓问政”即将“开问”的6个方面50个重点突出问题浮出水面。同时,洛阳网“6个方面50个重点突出问题整改网络评价平台”也于昨日开通。对这些问题及其整改情况,市民今起即可通过发送短信或网络投票的方式进行投票,并提出自己的建议、意见。

据了解,这6个方面50个重点突出问题是在对企业和群众反映的1200多个问题进行分类整理后归纳出来的。从9月9日起,“百姓问政”将进行6场电视直播。市民如果对这些有什么问题有什么意见、建议,均可通过打电话、发邮件等形式向相关责任单位或向市落实办进行反映(市落实办联系电话:62277357,邮箱:cyb316@126.com),或通过发送短信或网络投票的方式进行投票、发表意见。

在洛阳网(www.lyd.com.cn)上投票或对问题进行评议,可点击洛阳网首页右侧的“洛阳市经济发展环境和民生领域6个方面50个重点突出问题整改网络评价”平台,按照提示对相关问题和相关责任单位进行投票、评议。投票时,对每个具体问题每个IP地址限投一次。

同时,您可根据洛阳网平台提示,发送短信对某一具体问题或对某个责任单位进行评价。

(注:50个重点突出问题详见洛阳网和今日《洛阳日报》2版)

国资委摸底国企职工薪酬
首次纳入工资外收入

□新华社北京8月22日电

国务院国资委日前启动国企职工薪酬调查,调查内容首次包括职工工资外收入情况。业内专家认为,此番摸底调查有助于国资委加强对国企薪酬的管控,有助于有的放矢地推动下一步国企收入分配改革。

国资委《关于做好2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作的通知》要求,于8月15日至10月31日开展2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作,目的是“为进一步加强国有企业收入分配调控的基础工作,提高国资委系统监管企业收入分配调控工作的科学化、合理化和精准

化水平”。

中国企业研究院首席研究员李锦认为,国资委启动此番调查是积极响应国务院年初公布《关于深化收入分配制度改革的若干意见》的举动,预示着国资委正在抓紧研究国企系统收入分配改革的配套方案和实施细则。据悉,此类调查国资委自2007年始每年都搞,但调查结果从未公布。李锦认为,此次调查结果将为国资委出台国企收入分配改革方案提供决策参考。

李锦认为,调查有助于摸清国企与当地社会平均薪酬水平之间的差距、国企高管与普通职工薪酬之间的差距、不同国企之间薪酬水平的差距,

“此次摸底调查的改革指向是明确的,即逐步矫正不合理的国企薪酬制度。合理的国企薪酬应与行业整体效益和平均薪酬水平挂钩,应与职工的职业更要与岗位绩效挂钩”。

记者注意到,此次调查的内容包括企业人工成本、企业职工薪酬信息、工资外收入情况、国家收入分配制度改革决策所需信息。通知指出,本次调查内容在2012年的基础上,新增了国家有关部门对国有企业工资内外收入监督检查的部分事项。新增的“工资外收入情况”一项包括职工福利性收入、补充养老保险费(企业年金)、补充医疗保险费、住房公积金、各类商业保险及其他方面等内容。

恒天然出口中国奶粉
又被曝硝酸盐超标

□据 新华社惠灵顿8月22日电

正饱受肉毒杆菌污染事件困扰的新西兰乳业巨头恒天然公司又被曝出新的质量问题。恒天然一名发言人证实,该公司今年5月出口中国的一批奶粉硝酸盐含量超标。

这名发言人21日对新西兰媒体说,这批总重量为42吨的奶粉在新西兰境内检测时各项指标均符合新西兰标准,但抵达中国口岸后,中国质检部门在抽检时发现其硝酸盐含量超标。

这名发言人表示,在不同的实验室使用不同方法测试时,是有可能出现这种情况的。他说:“这次我们选择了接受中国实验室的检测结果,并遵循必要的程序提交文件,向中国和新西兰的食品监管机构都提交了相关文件。”